

百万贷款一年少支出2万元利息

银担企共同发力 破解“三农”客户融资难题

淄博12月1日讯 11月24日,肉鸭养殖户王某收到了100万元“鲁担惠农贷”,缓解了其购买饲料的资金需求。这是齐商银行临沂分行首次在临沂发放农业龙头企业供应链项目省农担贷款,是银担企携手破解“三农”客户融资难题的一次生动实践。

齐商银行临沂分行客户经理王怀庆介绍说,这笔资金由省

农担提供担保,可享受财政贴息1%,齐商银行提供1%降息支持,统算下来,100万元贷款一年可减少利息支出2万元。

农业领域传统融资方式门槛高、费用贵、手续繁琐,是制约农业产业发展的结构性短板。而从传统农业到现代农业,从小农经济到合作社规模化经营,新型经营主体已成为推动农业现代化的主力军。可是,对于养殖

经营主体来说,活体畜禽作为最主要资产具有抗风险差、确权难、抵押监管难等特点,导致金融机构开拓农村市场时常瞻前顾后,农业主体的融资问题很难得到有效解决。

王某现有存栏肉鸭15万只,每年需要现金结算的饲料购买是最大的开支,有时一个月仅饲料购买就需要100多万元,而肉鸭销售需要一定的周期,因此他

常常受资金周转的困扰。今年11月上旬,他打算从上述农业龙头企业购买饲料,急需一笔资金,于是银担企共同发力,帮他解决了融资“难贵繁”的问题。

齐商银行临沂分行普惠金融部孙静说,该农业龙头企业将优质养殖户,连同他们的交易数据,通过专线传输给齐商银行,银行进行账户分析和风险评估,向养殖户发放贷款。贷款资金

由养殖户的账户直接受托到该企业账户,企业实时确认订货信息,养殖户完成饲料购买。

齐商银行深耕乡村振兴重点领域,借力省农担项目担保政策,充分运用金融力量赋能农业龙头企业供应链客户,切实解决了养殖经营主体融资难题和全方位的金融服务需求。

大众日报淄博融媒体中心记者 于魁 通讯员 胡萍

山东省智能汽车制造业创新中心落户淄博

全省唯一 争创国内领先的智能网联汽车产业创新高地

淄博12月1日讯 11月29日,山东省工业和信息化厅公布了6家新增省制造业创新中心名单,淄博市的舜泰汽车有限公司牵头创建的山东省智能汽车制造业创新中心正式获批。这也是全省唯一一家智能汽车领域省级制造业创新中心。

近年来,淄博市紧盯前沿,抢抓智能网联汽车产业发展战

略机遇,积极布局和发展智能网联汽车产业,编制了《淄博市智能网联汽车产业发展规划(2021—2025年)》,出台了《淄博市智能网联汽车道路测试与示范管理试行办法》,在临淄区建有智能网联汽车产业园,引进培育智能网联汽车(山东)协同创新研究院、睿羿科技等一批科研院所和头部企业。舜泰汽车建

有年产能5万台的无人驾驶整车柔性生产线。淄博市还成功入选国家智慧城市基础设施与智能网联汽车协同发展试点城市。

山东省智能汽车制造业创新中心落户淄博,对于整合国内外创新资源,提升淄博市在全国、全省汽车产业发展中的地位具有重要意义。下一步,淄博市将加快山东省智能汽车制造业

创新中心建设,汇聚国内外优势资源,完善从关键技术研发、中试验证到示范应用和商业化运营的协同创新生态体系,争创国内领先的智能网联汽车产业创新高地。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 王晓宁

张店区：安全生产集中攻坚 守护人民群众安全

淄博12月1日讯 近日,张店区安全生产委员会办公室印发紧急通知,结合安全生产集中攻坚行动,抓好各行业领域风险隐患排查整治,消除安全隐患,守护人民群众生命财产安全。

冬季历来是生产安全事故的易发期、多发期,张店区将开展消防安全大检查,扎实做好今冬明春火灾防控工作。组织对人员密集场所、工矿商贸企业、高层建筑、物流和企业仓储场所、易燃易爆单位、新业态新材料场所等火灾高危单位进行消防安全排查整治,特别是对以纺织生产加工为主的劳动密集型企业,要进行全面、严格、细致的消防检查。

即日起至12月31日,各镇办、张店经济开发区和各有关部门要结合全区安全生产大检查集中攻坚行动,立足冬季安全生产特点,组织开展一次安全专项整治。深入推进交通运输、危化品、工贸企业、建筑施工、燃气等重点行业领域安全隐患排查治理,有效管控安全风险,严防各类事故发生。

各镇办、部门要强化安全监管,加大督导检查力度,压实各项责任措施。督促企业严格落实全员安全生产责任制,认真落实好各项安全生产制度措施。同时,严格执行量化问责规定,逐条倒查制度措施落实情况,从严追究事故责任。

临近年终岁尾,统筹发展、疫情防控和安全生产任务较重,今年冬季降水偏少、风干物燥,用火用电量增多,容易发生火灾事故,各类风险交织叠加,安全生产形势严峻复杂。各企业一定要提高思想认识,在生产经营中防止麻痹思想,做好防火防爆、防寒防冻、防滑防坠落、防机械伤害、防夜间作业伤害等工作,防止各类事故的发生。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 孙智勇

傅山公园提升改造后更具特色

历史与现实交融的人文公园

“双创公园·灵韵高新”
大型摄影采风活动
主办单位：淄博高新区宣传新闻中心
大众日报淄博融媒体中心

淄博高新区傅山公园,虽名不见经传,但也独树一帜。

山不在高,有仙则名。水不在深,有龙则灵。傅山公园依蟠龙山而建,更有“二郎担山撵太阳”的美丽传说。

相传在很早很早以前,有一顶天立地、血气方刚的壮年汉子,身材魁伟,力大无穷,且行走如飞,名曰“二郎神”。他在和太阳神的谈笑中,听说太阳神一日能行上千里路,很不服气,意欲和太阳神比试高低。为了在太阳神面前显示自己的威风,和太阳神约好,他挑着两座山与太阳神比赛。

这天,二郎神特意用扁担挑着两座山,与太阳神同时起步,比试竞走。也不知太阳神有意戏弄他,还是他真的比太阳神速



市民在傅山公园游玩。

度快,走着走着太阳神远远地落在了后边。于是,二郎神觉得胜券稳操,便放下担子休息。岂料蹲了不大一会儿,太阳神已擦身而过。二郎神情急之下,撂下两座山,操起扁担追赶太阳神去了。从此,便留下了东、西两座

山,东边这座叫“蟠龙山”,西边那座叫“隗家山”,傅山公园便依蟠龙山而建,景色秀丽。

傅山公园作为高新区全域公园城市建设的一部分,自2021年10月开始破土改造,于今年2月对外开放。入口处,傅山公园

几个大字分外惹眼,古槐树与樱花树对景,石门坊与双龙壁迎面,两座分别镌刻《傅山赋》和《重修松风山祠宇并补栽树株碑记》的石碑颇具气势。漫步公园内,台地景观区、入口广场区、康养休闲区、轴线广场区、儿童活动区等区域功能分明。特别值得一提的是,傅山公园在提升改造时,提炼了蟠龙山原有盘旋而上的“龙形”,塑造出一条特色盘山步道。当古树、牌坊、蟠龙石壁与现代景观融为一体,一处休闲康养健身的空间恰似天成。尤其是登上山顶,近处的傅山村、远处的保税物流园尽收眼底,让人心胸开阔。

大众日报淄博融媒体中心记者 潘赞名 通讯员 李娜



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看更多专题内容

环卫工人每天清扫落叶约220吨

张店区每天出动1980人次 清扫工作将持续一个月左右

淄博12月1日讯 大幅降温的冬日凌晨,寒风吹落满地树叶。在张店区,每天有大约220吨落叶要清扫。从漫天星光到阳光普照,环卫工人每日在街头劳作,将凋零的落叶归集,还城市整洁容颜给人们便捷生活。

11月30日,记者来到淄博世纪路,见到了正在路旁忙碌的淄博北控城市服务有限公司二区管理员袁雪玲,她今年57岁,从

2008年开始从事环卫工作,至今已有14年多了。

每天早晨5点,天还没有亮,袁雪玲就拿着自己的“装备”出门,不管多么恶劣的天气,都雷打不动,一坚持就是14年。从人民路到中润大道,从世纪路到金晶大道是袁雪玲作为管理员需要负责的片区,5点清扫,7点半吃早饭,接下来是垃圾捡拾、巡查路段、垃圾箱擦拭等,尽管戴

着手套、穿着里三层外三层的棉衣,但袁雪玲的双耳和脸颊还是冻得发红。“冷其实不怕,干起活来就暖和了。”袁雪玲说。

环卫工人看似只是清洁街道,但包含很多内容,除了打扫卫生,还有下水道的保护、果皮箱的清洗,以及路边杂草的清除。每天在大街小巷穿梭,还有一定的危险性。特别是秋冬交替的季节,环卫工作更是繁重。

据了解,目前张店区每天清扫大约220吨落叶,主要集中在人民路、新村路、北京路、华光路、联通路等路段,从早上5点开始到晚上6点结束,出动环卫工人1980人次,转运垃圾100多车次,就是这样强度的工作周期需要持续一个月才能结束。

大众日报淄博融媒体中心记者 高钊 通讯员 杨东刚 焦玉涛